DMC/Council Meeting/F.2/1/2011/



                                      5th October, 2011 
Minutes of the Council meeting of the Delhi Medical Council held on 5th October, 2011 in Conference Room, Dean’s Office, Maulana Azad Medical College, New Delhi

A meeting of the Delhi Medical Council was held on 5th October, 2011 at 2.30 pm in Conference Room, Dean’s Office, Maulana Azad Medical College, New Delhi.

The following were present :-

1. Dr. A.K. Agarwal


President

2. Dr. Vinay Kumar Aggarwal
Vice President 

3. Dr. Arvind Chopra


Member

4. Dr. K.K. Aggarwal


Member

5. Dr. Anil Bansal


Member

6. Dr. O.P. Kalra


Member

7. Dr. N.P. Singh


Member

8. Dr. Anil Goyal


Member

9. Dr. Navin Dang


Member
10. Dr. Ajay Gambhir


Member
11. Dr. Manoj Singh


Member

12. Dr. (Mrs.) Jolly Rohtagi

Member
13. Dr. B. Gupta


Member
14. Dr. Ashok Seth


Member

The following member could not attend the meeting :-

1. Dr. Parshotam Lal

Member             with prior leave of absence

2. Dr. Chander Prakash

Member                                         
3. Dr. N.V. Kamat

Member                                   
4. Dr. Praveen Bhatia

Member
5. Dr. G. K. Sharma

Member                                   
6. Dr. Vinay Rai


Member
The meeting was adjourned at 2.30 pm due to lack of quoram.  The meeting was reconvened at 3.00 pm.

The President welcomed the members to the meeting. 
The following agenda was discussed :-

1. Confirmation of the minutes of the last meeting held on 24th August, 2011 

Minutes of the last Council meeting held on 24th August, 2011, which were circulated to all the members, were confirmed.
2. Action taken report of minutes of the meeting held on 24th August, 2011

Action taken report, which was circulated to all the members, was approved. 

3. To inform the members about progress of Land & Building Committee 

The Secretary briefed the Council that tenders have been invited for carrying out renovation in 

Room No. 308, 3rd Floor, Main Admn. Block, Maulana Azad Medical College New Delhi, and the same were opened on 3.10.2011.  The Council observed that a Senior Accounts Officer from Maulana Azad Medical College be co-opted to the Land & Building Committee and the tenders received be examined by the Land & Building Committee and further necessary action be taken in this regard.
4. To discuss cases of medical negligence and unethical conduct 
(i) The Order of the Disciplinary Committee in Complaint No. 722 - Shri A.K. Chaturvedi r/o. J-21, Arya Samaj Road, Uttam Nagar, New Delhi – 110059, forwarded by Medical Council of India, alleging medical negligence on the part of doctors of Mata Chanan Devi Hospital, C-1, Janakpuri, Delhi-110058, in the treatment administered to complainant’s wife late Babita Chaturvedi at Mata Chanan Devi Hospital, resulting in her death, was confirmed.
(ii) The Order of the Disciplinary Committee in Complaint no. 738 - Smt. Anju r/o. House No. 79, Village Nangli, Delhi, alleging medical negligence on the part of doctors of Khanna Nursing Home, C-49/245, Janakpuri, New Delhi in the treatment administered to the complainant Smt. Anju at Khanna Nursing Home, was confirmed. 
While confirming the decision, the Council observed that the decision of the Delhi Medical Council holding Dr. Suranjit Datta (DMC Registration no. 10806) guilty of medical neglgience is final.   However, the Order directing the removal of name from the State Medical Register of Delhi Medical Council shall come into effect after 30 days from the date of the Order.

(iii) The Order of the Executive Committee in complaint No. 902
 - Shri Dhiraj Rana r/o. M-92, Raghubir Nagar, New Delhi – 110027, forwarded by Medical Council of India against Dr. Gupta of Nirmal Hospital, Sultanpuri, New Delhi, was confirmed.
(iv) The Order of the Executive Committee in complaint No. 905
 - complaint (an email) of Shri Kamal Bakshi r/o. 2L 203, AWHO Apartments, Greater Noida, UP, forwarded by Medical Council of India against Dr. Nikhil Raheja, was confirmed. 
(v) The Order of the Executive Committee in complaint No. 904
 - Shri Mohit Gupta against Jeewan Anmol Hospital, was confirmed.  
(vi) The Order of the Executive Committee in complaint No. 891 – Smt. Rihana w/o. Shri Anees alias Pappu r/o. Bahid Dairy, Gali No. 16, Brijpuri, Near Victoria Public School, Delhi – 110096, forwarded by Directorate of Health Services, alleging medical negligence on the part of doctors of Samra Hospital, Yamuna Vihar, Delhi, in the treatment administered to the complainant at Samra Hospital, was confirmed.
(vii) The Order of the Executive Committee in complaint No. 840
 - Shri Rohit Dutt r/o. Village Begumpur, Delhi against Dr. N.K. Aggarwal and Dr. Shashi Agrawal of Agrawal Hospital, B-16/1, Main Road, Shalimar Village, Delhi – 110088, was confirmed.
(viii) The Order of the Executive Committee in complaint No. 899
 - A legal notice from Shri L.K. Verma & Associates, Advocate, D-50, Ground Floor, Phase – I, Chatterpur Enclave, 100 Futa Road, Mehrauli, New Delhi, forwarded by Medical Council of India, on behalf of Shri Harbans Lal Gupta r/o. House WZ-315 A-171, Hari Nagar Tower, New Delhi addressed to Dr. Sudip Raina and Batra Hospital & Medical Research Centre, 1, Tughlakabad Industrial Area, New Delhi – 110062, was confirmed.
(ix) The Order of the Executive Committee in complaint No. 895
 - Shri Pulokchandra s/o. late Ranjit r/o. Chandra Niwas, D-111, Jai Vihar, Najafgarh, New Delhi – 110043 against Sinha Fracture & Surgical Centre, Gopal Nagar, Najafgarh, New Delhi – 110043, came up for consideration.
Whilst deliberating on the Order of Executive Committee, the Council observed that since there were certain allegations, which pertains to doctor also, this matter may not be referred to Directorate of Health Services at this stage and may be investigated by the Council.
(x) The Order of the Executive Committee in complaint No. 861
 - A representation from Police Station Madhu Vihar, seeking medical opinion in respect of death of late Kalika Singh, allegedly due to medical negligence on the part of doctors of Modi Hospital in the treatment administered to late Kalika Singh at Modi Hospital; Kalika Singh was subsequently treated in Sir Ganga Ram Hospital where she died on 28.10.2010, was confirmed.
(xi) The Order of the Executive Committee in complaint No. 754
 - Shri Anil Jha Vatsa r/o B-117, Inder Enclave-2, Kirari, Delhi, forwarded by Deptt. of Health & Family Welfare, Govt. of NCT of Delhi, alleging medical negligence on the part of Dr. Sanjay A. Lakra, in the treatment administered to complainant’s father late Anand Mohan Jha at Dr. Baba Saheb Ambedkar Hospital, Rohini, Delhi, resulting in his death, was confirmed.

(xii) The Order of the Executive Committee in complaint No. 835
 - Shri Subhadip Raychaudhuri, Protection & Testing Department, 33KV Grid Station, Ranibagh (Near Bhai Lalo Gurudwara, Delhi – 110034, forwarded by Directorate of Health Services, against Saral Diagnostic Centre, Pitampura, New Delhi, was confirmed.
(xiii) The Order of the Executive Committee in complaint No. 875
 - Smt. Pooja Sharma, w/o Shri Deepak Sharma, Gali No.1-B, Swatantra Nagar, Narela, Delhi, forwarded by Govt. of NCT of Delhi, alleging medical negligence on the part of Dr. Poonam Khatri and Dr. Pankaj Sharma in the treatment administered to the complainant at Delhi General Hospital and Maternity Home, Lampur Road, Bankner, Narela, Delhi-110040, was confirmed.
(xiv) The Order of the Executive Committee in complaint No. 832
 - Dr. Navneet Sharma, Flat No. 59, Pocket-F/25, Sector-3, Rohini, Delhi – 110085, forwarded by Medical Council of India, against Dr. S. Kumar of Ganesh Diagnostic & Imaging Centre, 109, Pocket-A-1, Sector-8, Rohini, New Delhi, was confirmed.
5. To approve Auditor’s Report and minutes of Finance Committee meeting held on 9th September, 2011 
The Council approved the Auditor’s report and minutes of the Finance Committee meeting held on 9th September, 2011, appended herewith as annexure ‘A’ which were circulated to all the members. 

6. To discuss about convening of State Medical Council meeting

The Secretary informed that as decided in the last meeting wherein the proposed State Medical Council meeting has been scheduled for 18th & 19th February, 2012, a letter regarding the same has been sent to President & Registrar of all the State Medical Councils.  The President requested all the members to give their inputs for formulating the agenda for the proposed State Medical Council meeting.  The Council observed that a centrally located place preferably India Habitat Centre / India International Centre be booked for this event.

7. To discuss report of Anti quackery Committee
1) The Council approved the Anti Quackery Committee meeting held on 8th September, 2011 & 29th September, 2011, appended herewith as annexure ‘B’ which were circulated to all the members. 
2) The Council observed that a letter may be sent from the office of President, Delhi Medical Council to Director Health Services, Govt. of NCT of Delhi emphasizing the need for CDMOs to send compliance report in regard to closure of clinics ordered by Delhi Medical Council under its Anti Quackery action so as to strengthen the anti quackery initiative.
3) The President also requested all the members to volunteer themselves for participating in the joint Anti Quackery raids.
4) The Council also directed that a letter be sent to Lieutenant Governor, Govt. of NCT of Delhi, with a copy to Principal Secretary (Health), Govt. of NCT of Delhi, in regard to advertisements published by Delhi Bhartiya Chikitsa Parishad in Times of India dated 23.1.2011, Dainik Hindustan (Hindi) dated 24.1.2011 and The Hindustan Times dated 27.1.2011 wherein it is wrongly claimed that medical practitioners of Indian Medicine (Ayurved/Siddha/Unani Tibb) are entitled to practice modern medicine.

8. Any other item with permission of Chair

1) The Council directed tha t the issue of non-attendance of legal member to the Disciplinary Committee and non-attendance of Council members in its meeting be taken up in the next Council meeting.

2) The Council further directed that Dr. N.P. Singh be co-opted as a member to the Ethics Committee to discuss the issue of quantum of punishment.  It is further directed that within a reasonable timeframe, the Ethics Committee should revert back to the Council with its observations / views / recommendations on the issue of quantum of punishment. 

Meeting ended with vote of thanks to the Chair.











(Dr. Girish Tyagi)










Secretary
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